AcVUppoartoc NeptBariov otic Kivntég Emkowvwvieg

Kupedwta Zuotnpata kot MoapepuBoAEc

Ot dadaveleg otnpilovtal og UALKO amo StaAé€elc tou K. Povoka (TpApa Wndlakwv ZuoTtnUatwy
Navemniotipto MNepatwg) kat ta kepalata 2 kat 3 tou BiPAiov «Aiktua Kivntwyv & Mpoowrikwy
Enikowvwviwv» tou KaBnynty EMM k. @soAoyou



Poo1ooiorvAot

e ATOpoitnTn 1N YVOOoN TOV YOPOKTNPIGTIKOV TOUG

TPOKEEVOL VOl YPNCILOTOINO0VV

— KATAAANAQ GYNUOTO OLOUOPPMGT S/ KMOUKOTOINGTG
— KatdAAnAol eEilcopponntéc (equalizers)
— OVTIOTOYEC KEPOUEC Y10 EAATTMOON aveETOOUNTOV
EMOPACEWDV

o X MEPPAAAOV KIVIITOV ETIKOTVOVIMV OTTOL 1 OTTIK

ETOLPT] TTOUTTOV KOl OEKTT OEV EIVOL EPIKTN, ETvO

emBounto 10 oo va umopet va Aopdvetot amo
TOAAEC AVOKAAGELS



Mnyoviopot Paotooidiooonc

» Avéxiaon (reflection)

— IIpdokpovon NAEKTPOLOYVNTIKOV KOUATOC GE EUTOOI0 LEYAAOV
ueyEbovg 6e oyéon UeE TO UNKOG KOUOTOC TOL >> A

» [lgpibhaon 1 ouaOAoon (diffraction)

— THopeuoAn ao1omEPAGTOL COUATOC —> TOPAYDYT] OEVTEPOYEVHV
ONUATOV TGO Ao TO EUTOOI0, TOL OO0, POAVOVV GTO OEKTN
OKOLLOL KO YOPIG OTTTIKT ETOUPN

« YKéooom (scattering)

— IIpOokpovon NAEKTPOUOYVNTIKOV KOUATOC GE EUTOOL0
GUYKPIGLUOV Kl LKPOTEPOL HEYEDOVC GE GYEGT LE TO UNKOG
KOUOTOG < A (1) @UALQ OEVIPOV/EMYPOUPES/ PUVAPLO/AAUTTNPEC)
— OLdYVGTM — N EVEPYELD GE TOALEC OLOPOPETIKES KATEVOVVGELS



Mnyoviopot Paotooidiooonc




Mnyoviopot Paotooidiooonc

e Avaroya pe to mepPdriov Aaupavetal avtictoryo
GO LEGM TOV TOPUTOVED UNYOVIGULOV

e Kabng 1o Kivnto TEpUATIKO KIVEITOL GE Lo TEPLOYN,
Ol TPELC UNYOVIGLOL 0100 C EMOPOVY KADE GTIyUN

oTO AUPOVOUEVO GTUOL KOTA OL0POPETIKOVG
TPOTOVC.



TomiKO HOVTEAO KOYEAMTNG EMIKOTVOVIOG

e Mia 1] moALEC VIIEpLYBUEVES KEpaiec (XTafuol Baonc)

e Mo evOgyOUEVT] 0100 POUT OTLTIKNG ETOPTC LETAED TOUTOV
ko 0éxtn (Line of Sight - LOS)

e TIoAAEC O100POUES YMPIC OTTTIKN ETOLPT)

* Mo kepaio evOG aKIVITOV 1 KIVOOUEVODL GLVOPOUNTY

YrevOouion A = E

f

A: UNKOG KOUOTOC EVOC NAEKTPOUOLYVITIKOD KOUOTOC

C: ToyvTNTO TOV PMTOC (~3-108 M/s)
f: cuyvotnTa



Eniopacn KivntukotnTtog

e Av dgv glyaue kapio kKivnon 10T€ 01 TOAAOTAES OLUOPOUEC
TOV GNUOTOG Ba NTOV AUETAPANTES YPOVIKA

e Av 0 ypnotnc Kveiton 1/Kon 1o mepPaAiov petaarreton
KAOe oropoun) LETAPAAAETOL ¥POVIKA TPOKAADVTOC LE TN
GEPA TOVG ypovika UETAPAAAOUEVO AauPavOuevo GO,
(Kdmotec owaopopéc onudtov eCacbevodv — AAAEG
enpaviCovron)

e AxOun kot av olvOEL WKPES AMOGTAGELS, 1] AauPovouevn

oTryoia 16y0¢ petodAleTon amoTopa Kot EpeaviCovtol
BpayOdypovec otoreiyelc.



[Tep1PaALov KIVITOV ETIKOTVOVIOV

Avypotikég / Humootikée / Aotikec Ieproyég
[TAdToC xTipiwv 15~30m

Yyoc ktipiov 2~25m

[0 va €yovue avaKAAGELC TPETEL TO UNKOG KOUOTOC
VOl EIVOIL OPKETO WKPOTEPO TOV AVTIKEILEVDV
TPOGKPOLGTC (OLAPOPETIKA TO GO KOUYKAALALEL
TOL OVTIKEILEVA KO TOL TTPOGTEPVAL)

Apo: 1 oLYVOTNTO TPETEL VAL ELVOIL LEYAADVTEPT) ATTO
30 MHz 11 A<10m yio va €govue onua (6To 0EKTN)
a0 TOAAATTAES OVOKAAGELS OTt™C Elvar EmBounto
OTIC KIVNTEC EMKOIVOVIEG
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2 100uUN AouBavOoueEVOL GNUATOC

e AauPovouevo onua = vrEpbeon OA®V TV
GLVICTOODOV-0T0LOPO UMDV

* Bpayvypoviec Atarelyels: amotoun UETOPOAN EmC
kot 30-40dB yio moAd pikpEc LETOKIVIIGELC TNG
TAENS KAAGLOTOC KOLOTOC

¢ Meyaing kAipoaxkog petafoAn: eCacOEvnon Tomknc
HECTC 16YVOC KOOMC vEAVEL I ATTOGTOGT) TTOUTOV
OEKT



Eniopacmn meptParilovtoc 6tn 0100061

* H o140001M TV NAEKTPOUAYVNTIKOV KOUATOV GE
TEPIPAALOV KIVITOV ETIKOIVOVIOV YOpaKTNPICETOL
Ao TPLO ETUEPOVS PALVOLEVAL:

— AnoAieiec dradpoung (Path Loss)
— Zxiaon (Shadowing)
— Awodetyeig modamimv drodpoumv (Multipath Fading)



ATOAEIEC 010000NC GTOV EAEVOEPO YDOPO

* H péon 1ox0¢ mov Aappdverar amd to Kivntd teppatiko Pp divetar amd ) oyion
2
R
1207

onov A= G, A% 4m eivon 1 evepydg empdveta g kepaiog Tov Kivntov kot Gy
A 30P.G , ,
Tt (VIm)n evepydg Tiun g

TO KEPOOG TNG KEPOILAG ANYNG KOLE, =

EVTOGTC TOV NAEKTPIKOV TTEAIOV

P — E-A) G (w)
" 27T 120

¢ AmO TIC TAPATAV®D OYEGELC TPOKVTTEL 1] OXECT UETAED TG AauPavOouevng Kot

EKTEUTOUEVNC 1GYVOC

1Y c V(1Y 1
Fr = R GRG; 1nd =>F = R GGy (Ej g =




ATMOAEIEC O100CTC GTOV EAEVOEPO YOPO

ATOAEIEC 010006 1] ATMAELEC O1OOPOUNC EIVAL O AOYOC TNC 1GYVOC
oV akTivoPoAeital and TNV Kepaia Tov 6Tabov Bdonc Tpoc TV 1YL
mov AopuPavetor amd TNy kepaio Tov Kivntov. Otav 10 GO
Aertovpyel 6TOV EAEDOEPO Y MPO Ol OTOAELES O1a000NG Ly yia
100TPOTIKEG KEPaies pe povaotlaio k€poog (Gp= G = 1) oivovran omd
TNV GYEoN

R I
Kol oc dB B A c/ 1

L, (dB)leIoglo(%j =10 Iogm( 4rd j

c/f

=20 Iog“’(%j =20 Ioglo(d'—ﬁj +20log,,d +20log,, f
C C

H nmapandvo oyéon dsiyvel 0Tt 01 amMAEIES EEQPTMOVTOL OO TO TETPAYMOVO TNG
amOGTOGTC TOV KIVNTOL TEPUATIKOV amd Tov otalfuo Bdong. Emiong, otav
LELMVETOL TO UNKOG KOUATOG, ONA. ALEAVETAL 1] GLYVOTNTO EKTOUTNG AVEAVOLY
KOl Ol OTAAELEG 01000



Power (dBm)
-30 dBm
20 dBm
10 dBm

0 dBm
1 dBm
2 dBm
3 dBm
4 dBm
5 dBm
6 dBm
7 dBm
§ dBm
9 dBm
10 dBm
20 dBm
30 dBm
40 dBm
50 dBm

Power (W)
0.0000010 W
0.0000100 W
0.0001000 W
0.0010000 W
0.0012589 W
0.0015849 W
0.0019953 W
0.0025119 W
0.0031628 W
0.0039811 W
0.0050119 W
0.0063096 W
0.0079433 W
0.0100000 W
0.1000000 W
1.0000000 W
10.0000000 W

100.0000000 W

(ETIKT oTAOUN 16YV0C

/0L EKPPAGOVLE TN CYETIKT 16Y0 Py NG
0G L0 GLYKEKPLUEVT] GTAOUN OVOPOPAG Pry s

P
Re f

n P xat P, ekppaCovtal oTig 101EG LOVAOEG

W t61e 1 6100un PRy, exppbéletar oe dBm dnA.

P
P. =10log, | ——
dBm glO(1mW)

' 10te 1 0T6OUN Ppy, Ex@paleTon og dBW onA.

P
PdBW =10 |Og 10 (1\/\/}



ATOAEIEC 01000 C GE GLGTNLOTO
010000 G UN-OTTIKNG KOl OTTTIKTG ETOUPTC

Ilep1fidAlov 016000NC ETIYELWY KIVATWOV ETXIKOIVWVIWDV



ATOAEIEC 010000 GE CLGTNLLATO
O1A000NC UN-OTTIKNG KOl OTTTIKNG ETOUPTNG

* Anwieleg oraooong LOS + N-LOS:

L(d) oc L, (ij
Omov do

N : eKBETNC TOV AMTOAEIOV OLOLOPOUNG
d : andotaon petald Kepoldv EKTOUTNC Kol AYNG
dy: amoéotacn avaeopdg M amodotacn pexpt TNy omoia woyvel LOS
L; : Anolereg dradpoung oe amodotacn dy kot 61ddoon LOS
L : anwAeiec oraopounc vy cuvovacuévn otdooon LOS + NLOS
goatepkol yopou: 2<n<4, d,~1-3m
eotepcol yopou: 3.5<n<5, dy~ 1km



2 Kloom

e X 000 onueia Ta omoia £yovv TNV 1010 TOGTAGT] OTTd
TOUTO, TO OO LTOPEL VAL EIVOL TOAD OLLPOPETIKO AOY®
NG ataciog Tov meEPPAALOVTOC

e Ogeiletar otny VTOPEN EUTOOI®V (KTipLa, 0EVTIPO, AOPOL)
oV TapEUPAALOVTOL LETAED TOUTOV KO OEKTT KOl TO
ocnua etvorl toyoia e€acbeviouévo (ue 1010 A aAAd pe
UIKPOTEPO TAATOC)

e Apa 1 TIUN OTOAELOV OLOPOUNC GE U0 OTTOCTUCT TEMKA
elval Tuyoio Kol LOVTEAOTOLELTOL LE KATO10L KOITOLVOUT)
YOP® OO TN LECT TIUTN TOL LITOAOYICETON PAon TNC
OTTOGTOGG



ALOAEIYELC TOALOTTADV OL0LOPOLLOV

TTeploxn amwAegiwy
01adponAC

TTepioxn
dlaAeiyewv

/\




Emntocelc A0y ToALATA®V O100pOUDYV

* ATOTONES OAAOYEC 0TI GTAOUN TOL GTIUATOC,
OTOV OLOVDOVTOL UUKPEC ATTOGTAGELS M)
LEGOANPOVV HIKPA ¥ POVIKA OLOIGTILLOLTOL

* Tuyoia OLOUOPPOGCT GLYVOTNTOC
* ECamAmon ypovokabvotéEpnong



ECamAmon ypovokabvotEpnong

* Ot petafoAEC TOL GNUATOC GTOV YDPO UTOPEL VA
OepnBovV amd TOV OEKTN G YPOVIKECG
KabvotePNoELs, KaOmC avToOg KIVELTOL GE TEPLOYN
OOV VTTAPYOVV TOAAOTAEC OLOOPOUEC.

— Mokpiveg avakidoelg (e peydin kabvotepnon
QAo™MC): TPOKAAOVY eCamiwon ypovoxoabvotépnong
(xpovikn kabvotépnon petaty onuotoc LOS ko o
aPYNC AVAKAQGNC 1 YPNYOPOTEPNC AVAKANCNC KO TTLO
apPYNC avAKAQoNC)

* 2T0 AVOAOYIKG GLOTILLOTO —> YD

¢ 270 YNOOKA GUGTNUATO —> OLCVUPOAKY TapEUPOAN
(TapepPoin drodoyitkmv cuuformv i bits)



OAtioOnon Doppler

‘Ecto ktvnto teppotikd mov Kiveiton pe toyvtnto V puetald tov 0écemv X kat Y,
7OV amEYOLVV HETAED TOVG amdotact d, evd TaTtdypova Aauavetol oo oo
S

myn S.

— H dagpopd Al tov dtadpoumv amd v mnyn S tpog ta onueia X ko Y givat:
~ Al = dcosh = v A4t cosl, émov At givai o ypovog amd to X 6to Y
— H aAhayn ot ¢don tov AapPavopevou eruotoc eitvat:

A= ZZAI _ 27VAL c

— XVVETMG M PALVOUEVIKT] 0AMcOnon cuyvotntag 1 oAicOnon Doppler fD
otvetan oo tn oyéon:
£ Agp v

5 = =—C0Ss 0
27TAt A

0s @



OAtioOnon Doppler

* Av 10 KIvnTO KIveital mpog v katevBovvon e anyne 10te ta
PUOLOKVLATO, TTOV AQLUPAVEL GUVEXMC TPOTYOUVTOL YPOVIKA, ONACON
n Yyovia edong etval Betikn), onioon n oAicOnon sivon Betikn
—> 1 QOLVOUEVIKT GLYVOTNTO QVEAVEL
e AV TO KIvI|TO OMOUOKPVVETOL 0tO TNV KATELOBLVGT APIENG TOV
KOLOTOC TOTE TO POOTOKVUOTO ETOVTOL ¥POVIKA, ONANOT 1 YOVia
@daoNC elval apvntikn ,0nAoon n oAMcOnon eivon apvnTikn
—> T QOLVOUEVIKT] GLYVOTNTA EAOTTMOVETOL
* Apa 1o pawvoupevo Doppler éxel w¢ anmotéheouo tnv avénon g
GLYVOTNTOS KOTA TNV TPOGEYYIoN ToL 2T1afuov Bdong kol v
LELMON TNG KOTA TNV amoudkpvuvon and tov 2taduo Baong



ITapdosryuo

21a6poc Baong exnépnel . = 900MHz

Kwvnto teppotikd xveiton pe toydnro V = 6OI§/m/ h
Méyiom andrhion yio @ =0,c086 =1: f, =—
Ymoloyiouodg uetatomonc Doppler A

v v v-f 6010° 1

-900-10° =50Hz

f _ :
> 4 C C 3600 3-10°

f

C
— Av 10 Ktvnto Kiveitan mpog tov XB tote 1 AapPavopevn cuoyvotnta 1600TOL LLE:

f =f +f, =900-10° +50 = 900000050Hz
— Av 10 K1tvnTto amopoaxkpivetral and tov 2B tote n Aaufoavouevn GuyvoTNTa, 1IGOVTOL LLE:
f=1f —f =900-10° —50 =899999950Hz

— X€ MEPIMTMOOT TOL TO KIvNTO Kiveitan o€ KatevBuvon kAT Tpog v Katevbovvon
AP1ENGS TOL UETAOOOUEVOL ONUaTOC, 1 Yovia 8 = 90° katl c0sO = 0, ondte 0V LVILAPYEL
oAicOnon Doppler. H cuyvotnto tov Aaufavouevov 6Niuatog sivat idt pe
ovyvoTNTa ToV PEPovtoc, dnradn f, =900MHz





